



风雨无阻,79岁老人领舞26年

文/片 本报见习记者 张汝树 姜文洁

14岁开始为反抗国民党压迫自愿参加革命,成为了一名卫生 员,在战争中救死扶伤;解放后,参加专业培训学习,当过护士长、中 级医师,一坚持就是三十多年;1983年从单位退休后,她拉起电线、 购买道具,创立了友谊舞蹈队,自此翩翩起舞26年风雨无阻。她就是 张店区体育场街道办事处人东社区老人辛奎兰。

▶辛奶奶展示舞蹈队所获得

▶辛奶奶在收拾

道具





▶辛奶奶在教舞蹈队员们敲鼓

14岁参加革命 36年梦想跳舞

"1947年的时候,我 14岁,当时我大哥和父亲 都是地下党,被国民党抓 进监狱,大哥还被打成了 残废,同年10月份我就下 定决心参加了革命。"辛 奶奶陈述着,回忆着,时 间似乎一下回到了那段

"我家是烟台莱阳 的,参军时进了华东第三 野战军第三医疗队,当了 一名卫生员,为战场上负 伤的战友包扎外伤。"辛 奶奶说,"我当时看了一 些演出,慢慢迷上了舞 蹈,但是由于革命工作需

里扎了根"。

1953年,辛奶奶转业 进了潍坊市卫生局当护 士,1958年在淄建集团工 作,1962年在淄博卫校培 训学习了两年,被评为中 级医师,后来又回到了淄 建集团工作,直到1983年

才退休离职。

"由于工作需要,30多 年来,跳舞的梦想就这么 一直拖着,退休之后,才又 开始寻思,1986年的时候, 在老伴的支持下,终于开 始学习舞蹈,并创立了自 己的舞蹈队,心里别提多 高兴了。"辛奶奶说。

坚持练舞26年

拉电线、接电源、购 服装、买磁带,一个舞蹈 队伍就这样红红火火地 建了起来。

每天晚上不到6点半, 在齐鲁医药商场门口准 会出现一位背着录音机 的老人。随着音乐响起, 她就开始领着大家翩翩 起舞。

"1983年退休以后,我

就一直思考自己后半生 的路怎么走,后来发现当 时很多中老年人想学迪 斯科等舞蹈,我这才捡起 了年轻时的梦想,1986年3 月份建立了自己的友谊 舞蹈队。"辛奶奶说。

"刚开始的时候什么道 具都没有,我就自己出钱买 磁带、录音机、旱船、毛驴,当 时花了一万多元,幸亏我老 伴很支持我。"辛奶奶介绍 说,刚开始的时候,她是跟着 一位四川的老大姐学习舞 蹈,她一边学习,一边教舞蹈 队成员,一个3个人组成的队 伍,开始慢慢发展到300人。

2000年是辛奶奶最 高兴的时刻,因为她和 她的团队节目成功进入 了淄博春晚。"当时参加 者有20多人,但大家的

衣服各式各样,根本无 法登上春晚舞台,她当 即就自掏腰包,给大家 配了统一的服饰。"一位 舞蹈队成员说。

"当时她一个劲地给队 员们纠正动作,经过一遍又 一遍的排练、选拨,终于舞蹈 队的节目《开门红》成功登上 了淄博春晚。"辛奶奶的老伴 刘大爷说。

身体状况堪忧

奶时,大吃一惊,她戴着一 副平镜,稍微驼背,身体瘦

"她的身体已经大不 如以前了,现在右眼看不 见,左眼动过手术,脑部供 了。"辛奶奶老伴说。

据辛奶奶老伴刘大爷 介绍,辛奶奶20年前得过 胃溃疡,胃部不得已进行 了大切除,以至于现在老 了,吃的少,吸收上更不 辛奶奶说,现在一

直是老伴支持她,给她 帮忙购买道具、修理道 具,"我现在身体不是很 好,正在寻找新的接班 人,让我们的队伍继续 发展下去"

"我现在选了3名候 选人,不过只有一个人比 较认真,我对以后队伍的 负责人要求很严格,我希 望这只队伍不断发展下